



新鲜事

突发事

感人事

烦心事

周末热线

他乡生活30余载

# 老八路返乡户口没了着落

**本报4月15日热线消息** (记者 左肖)一名85岁的老八路在外生活30余载,如今回到河东区老家后,户口却没有了。找回自己的户口,是老人目前最大的愿望。

15日,在河东区相公街道办事处徐沙兰村的一个普通农家小院里,记者见到了徐兰溪,老人已经85岁高龄,身体依然硬朗。

据介绍,1948年,一直在家务农的徐兰溪在郯城县入了伍,入伍时他22岁,刚开始参加的是枣庄的游击队。徐兰溪说:“我记得很清楚,我入伍部队番号是16纵47师309团3营9连,后来1949年部队改编成为35军

103师307团3营9连。”

入伍后一年徐兰溪就入了党,在部队的几年中,徐兰溪参加了很多战役,包括淮海战役、渡江战役等等。老人说,直到现在,自己身体里依然残留着当年未能取出的炮弹皮。

1955年5月份退伍后,徐兰溪回到了河东区相公街道办事处。1979年,由于一些原因,徐兰溪被迫离开了家乡,到了黑龙江省尚志市石头河子公社宝石大队,隐姓埋名生活了30多年,期间由于多种原因,未能和家人取得联系。

2011年2月,老人的侄子徐振涛

多方联系,终于找到了徐兰溪,并把他接回了老家临沂。徐振涛说,老人目前最大的愿望就是找回户口,以及退伍时的档案资料。

1979年负责办理老人户籍的徐濡斌告诉记者,由于当时规定,外出一年没有办理准迁证的,就要自动销户口。所以,30多年过去了,老人的家乡已经没有了他的户籍资料,并且老人的退伍证件,多次立功的证书,军功章等物品也已找不到了。

河东区相公街道办事处徐沙兰村的村书记张军告诉记者,目前村委正在帮助老人办理相关证明,尽快帮助老人把户口找到。

## 前车爆胎 后车侧翻

4月13日下午2时41分,在日东高速公路168公里处,一辆半挂大货车爆胎,方向盘失灵,导致后面拉沥青的大货车躲避时发生侧翻,一人被困。平邑消防中队赶往现场救援,40分钟后,将困人员成功救出,并送往医院治疗。图为消防人员正在施救。

通讯员 黄自浩  
王萌 记者 刘海蒙



## “后门”军校

办不成,他再把钱如数退还给张先生。一听汲可强这么说了,张家人就更放心了,把钱给了汲可强。

### 苦等几个月

### “好消息”来到

这一等就是好几个月,面对张先生一家人的催促,汲可强每次的解释都是事情办得不顺利,关系得一层层疏通,之前给的钱已经用完了。

张先生一次次给汲可强钱,2009年10月,张宇终于接到了学校的电话,并要张宇尽快到济南进行体检。

这个迟来的“好消息”,让全家人悬着的心落了下来。第二天,张宇便在家人的陪同下来到济南。

体检这一关张宇顺利通过了,紧接着,在汲可强的安排下,张宇来到了山东省人民武装学院,开始了培训上课。看着孩子终于迈进了“军校”的大门,一家人心里的石头也终于落了地。

临走前,张先生提出想请学校领导吃个饭,算作感谢。谁知汲可强却连连反对,他解释

说,对于这种事情,学校领导比较避讳,不愿意让太多人知道。张先生只好做罢,返回临沂。

早在上学前,张宇听说,上军校什么也不用带,吃穿都是学校管。可是到学校后,他却什么也没有,衣服还是穿原来的,甚至连最初承诺的军籍和学籍,也没了消息。

### 作案5起

### 骗财170万

张宇把这些情况都告诉了家里,直到这时,张先生才开始感觉自己上当了。而此时,为了张宇上学,张家已经累计给了汲可强25万元,期间还多次支付了汲可强的旅游、招待等费用。

张先生立即向学校取得联系,发现原来一切都是骗局。汲可强向张家人提供了虚假表格,并从网上和学校取得联系,进而上演了日后培训上课这一幕,以骗取张家人的信任。

原来,汲可强根本不是什么香港人,也不是所谓的周易研究总会会长,而是临沂人,老家莒南,初中文化水平,是临沂桐帆国际易学装

饰公司的经理。而张先生一家,也不是唯一的受骗者。

2010年5月,公安机关根据侦查获得的线索,在兰山区将涉嫌诈骗的汲可强抓获。自2008年9月至2009年,汲可强以编造办理军校指标、安排部队文职干部、安排工作等谎言先后作案5起,骗取他人现金170万余元,其中退回被害人65万元。

兰山区人民法院经审理,判决被告人汲可强犯诈骗罪,判处有期徒刑15年,剥夺政治权利2年,罚金50万元。

而对于此类案件,法官认为,像这样招生骗局的手法并不高明,但上当受骗者却屡见不鲜。这其中大多数骗子都是社会无业人员,但对自身形象进行了良好包装,对自己的身份和社会关系进行了吹嘘。此外,多数考生和家长由于急于上大学,忽视了对其实质性的考察,从而轻易地上当受骗,不但造成经济损失,更耽误了孩子的发展。

(文中人物均为化名)

本报通讯员 刘子瑜

本报记者 孟君

### 操着一口港腔

### 称有军校指标

故事还得从2009年5月说起。一天,张先生在与朋友吃饭时,无意间听对方说,有一个朋友能办免试上军校的事情。对方说,他认识的那个人叫汲可强,研究周易,是香港周易研究总会的会长,香港人,有上军校的路子。

张先生想让儿子张宇读上军校,找到了汲可强。只见这汲可强穿着一身名牌,派头十足,说话口音也带着香港腔。汲可强称,有能上军校的指标,花点钱应该问题不大。军校就在济南,离家也近,在学校保证有军籍和学籍,毕业后包分配,不用担心就业的问题。

汲可强说,要张先生先交三万元给他,用来疏通人脉关系。万一发生意外,事情



孟君

记者

孟君

记者